


Наша наукова розвідка присвячена виявленню комунікативних функцій у 

коротких мультимодальних текстах, що поширюються у мережі інтернет. Одним із 

найбільш вживаних засобів спілкування у мережі стали меми, які широко 

використовуються політичними діячами та інтернет-користувачами через їх 

спроможність охоплювати широку аудиторію за короткий проміжок часу. 

Інтернет-меми на матеріалі англійської мови досліджуються Р. Докінзом [5], 

який розглядав їх, як еволюційно-біологічну одиницю, що спроможна реплікувати 

інформацію. Графічні особливості мемів досліджує П. Девісон [6], відображення 

особливостей відтворення політичного та інтернет-дискурсів можна знайти у 

роботах Ф. С. Бацевича [1], Т. ван Дейка [9], Д. Кристала [4], А. Кулкарні  [8] та 

інших. 

Вперше поняття «мем» запропонував Р. Докінз, зазначивши, що мем – це 

одиниця, що містить реплікативний елемент культурної спадщини, який через свою 

схожість із людським геном, має змогу розмножуватися та передаватися наступним 

поколінням. Сучасний філологічний погляд на цей концепт значно відрізняється 

від первинного – меми стали надбанням інтернет-дискурсу і включають у себе не 

лише зображення, а й відео-фрагменти, емоджі та гіфки. У 2012 році дослідник 

П. Девісон у своїй роботі «The Language of Internet Memes» наголосив, що 

«інтернет-мем – це культурна одиниця, здебільшого – жарт, який отримує 

можливість здійснювати вплив через своє вміння поширюватися 

онлайн» [6, c. 122]. Ми пропонуємо визначати мем, як культурне, мовне явище, яке 

залежить від емоційних, освітніх можливостей свого автора та подальших 

користувачів інтернету, і яке виступає мовною одиницею у процесі сучасного 

електронного спілкування [10, c. 152].  

Електронне спілкування інтернет-простором можна поділити на ментальні 

простори, що полегшить сприйняття дискурсивної складової комунікативного 

процесу. Притаманні контекстуальній частині мемів у процесу реалізації інтернет-

дискурсу віртуального спілкування мовні вирази – це інструкції, відповідно до яких 

може здійснюватися будь-яке ментальне конструювання ситуацій: реальних, 

гіпотетичних або вигаданих (наприклад, контекстуальне навантаження мемів, 



політичні відео-фрагменти і т. д.) згідно з науковцями Ж. Фоконье та 

М. Тернером [7]. Ментальні простори, які формально визначаються як 

впорядковані множини з елементами і відносинами між ними, відкриті для 

поповнення новими елементами і відносинами відповідно, допомагають 

організувати весь процес ментального конструювання інтернет-дискурсу. У 

змістовному відношенні ментальні простори і є моделлю дискурсивного розуміння, 

які створюються, уточняються і зазнають постійних змін у процесі комунікації в 

інтернет площині. Вони не статичні і не повинні зберігати послідовність, що і 

відображає особливості людського спілкування і дозволяє більш адекватно 

моделювати процес мовного сприйняття. 

Ментальні простори – це фундаментальна складова сучасного інтернет-

дискурсу. За Н. Шкворченко  інтернет-дискурс – це процес створення тексту в 

сукупності з прагматичними, соціокультурними, психологічними факторами, що 

включає взаємодію людей і механізми їхньої свідомості – когнітивні 

процеси [3, c. 64]. Д. Кристал у своїй роботі «Language and the Internet» зазначає, 

що особливостями такого дискурсу є: структурна організація тексту, яка 

визначається з точки зору таких факторів, як узгодженість, актуальність, структура 

абзаців та логічне просування ідей [4, c. 8]. Через належність мемів до інтернет-

площини вони постійно залучаються у процес вербалізації політичного дискурсу 

через їх легкість до сприйняття аудиторією та універсальність.  

У центрі досліджень політичного дискурсу стоїть нідерландський вчений 

Т. ван Дейк, який у роботі «Дискурс та Влада» наголошує, що для політичного 

дискурсу є характерними: контраргументи, перебільшення та ситуативна 

семантика [9, c. 220-222], що значною мірою притаманне й мемам з політичним 

контентом. «Політичний дискурс сам розв’язує питання, що є істина, а що – ні. Він 

проголошує саме свої ідеї найкращими, а інші – брехнею» [2, c. 90]. 

Ф. С. Бацевич  вбачає, що політичний дискурс «моделює інтереси суспільства, 

тобто, він формується авторами і «споживачами», оскільки їх очікування і бажання 

«вмонтовані» в нього» [1, c. 142]. Таким чином, актуальність теми дослідження 

зумовлена необхідністю визначити коло комунікативних функцій англомовних 



мемів політичного інтернет-дискурсу XXI століття та виявити ключові фактори 

впливу мемів на мережеве середовище.  

Об’єктом дослідження виступають мультимодальні текстові англомовні 

фрагменти на політичну тематику. 

Предметом дослідження є функційні особливості англомовних мемів 

політичного інтернет-дискурсу. 

Мета дослідження полягає у визначенні комунікативних функцій 

англомовних мемів політичного інтернет-дискурсу. 

Для досягнення поставленої мети потрібно виконати такі завдання: 

1. Охарактеризувати особливості вербалізації політичного інтернет-дискурсу. 

2. Визначити ключові особливості текстової реалізації інтернет-мемів. 

3. Виокремити комунікативні функції американських та англійських мемів. 

4. Визначити спільні та відмінні особливості американських та англійських 

мемів політичного інтернет-дискурсу. 

5. Встановити психолінгвістичну специфіку комунікативних функцій 

англомовних мемів політичного дискурсу. 

6. Виявити особливості комунікативних функцій англомовних мемів 

політичного інтернет-дискурсу. 

Матеріалом дослідження будуть слугувати мультимодальні тексти з різних 

соціальних мереж: Facebook, Twitter та Instagram, та інші інтернет-сторінки, які 

знаходяться у відкритому доступі та присвячені політичним процесам і виборчим 

кампаніям. 

Теоретико-методологічну основу дослідження складатимуть основні 

положення комунікативної лінгвістики та психолінгвістики, сучасні роботи 

українських та зарубіжних дослідників у сфері прагматичного дискурсивного 

аналізу. Робота буде побудована на комплексі методів дослідження, серед яких: 

критичний дискурс-аналіз, метою  якого буде виявити інтенції та процес створення 

англомовних мемів політичного дискурсу, структурний метод, який буде 

представлений компонентним аналізом, який буде використаний для виявлення 

семантичних, фонетичних (меми представленні відео-фрагментами) та 



прагматичних особливостей англомовних мемів, зіставний метод, який буде 

використаний для порівняння особливостей американських та англійських мемів 

політичного дискурсу, психолінгвістичний метод, який буде представлений 

цілеспрямованим експериментом, метою якого буде виявити маніпулятивні 

можливості комунікативних функцій англомовних мемів політичного інтернет-

дискурсу. Крім того, у процесі дослідження комунікативних функцій англомовних 

мемів буде використаний контент-аналіз, який допоможе систематизувати 

семантичні й інтертекстуальні особливості обраних одиниць.    

Наукова новизна та теоретичне значення дослідження полягає у тому, що на 

сьогоднішній день відсутні повномасштабні дослідження англомовних мемів, які 

відтворюються засобами політичного дискурсу в інтернет-середовищі з 

урахуванням політичних процесів та виборчих кампаній різних політичних діячів 

Британії та Сполучених Штатів Америки. Це дослідження допоможе виявити та 

охарактеризувати фундаментальні комунікативні функції обраних одиниць 

політичного інтернет-дискурсу.  

Практичне значення результатів дослідження полягатиме у можливості їх 

подальшого використання у комунікативній лінгвістиці та психолінгвістиці під час  

проведення експериментів стосовно факторів комунікативного впливу, який 

здійснюється англомовними мемами політичного інтернет-дискурсу.  
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